
PRINCIPAL NAVIGATIONS, 1598-1600

The two middle columns indicate
 a) the state of the Cadiz leaves, if present: original printing

of 1598 (A); reprint of c. 1720 (B); reprint of c. 1795 (C);
facsimile (D)

 b) the state of the Wright-Molyneux world map, if present: first
state, with a single cartouche in the South Atlantic (1); second
state, with another cartouche located in the South Pacific (2)

+ before the note indicates those copies which lack the title-page
 (and thus the date) of vol. 1, making it impossible to distin-
 guish between the two issues, STC 12626 and STC 12626a.

BRITISH ISLES

England and Wales

Institutional Copies

Aberystwyth, National - - + Vols 1-2 only, lacks
Library of Wales vol. 1 t.p. and all
[Llanelwy 330] before p. 47; St Asaph

Cathedral Library, on dep.

Cambridge University A 1 + Lacks vol. 1 t.p.; Cadiz
Library I(Q34) leaves prob. suppl. later;
[Syn.4.59.2-4] map bound separately (Syn.1.

59.1); Royal Library bkpl.,
dated 1715; half leather, bd.
in 3 vols

Ibid. II(Q60)** - - + Lacks vol. 1 t.p.; vols
[Pet.D.11.7] 1-2 only; Peterborough Cathe-

dral, on. dep.; cont. calf

Cambridge, - - + Lacks vol. 1 t.p., vol. 3
Christ’s College(Q35)** lacks first 12 leaves and 30
[Rouse 13.9-10] leaves at the end; gift of

W. H. D. Rouse, 1940; vols 1-2
17th-cent. panelled calf, re-
backed, vol. 3 (not uniformly
bd.) 17th-cent. blindstamped
calf, rebacked

Cambridge, King’s B - ‘Nicho. Howlett: 2 volu:
College(Q37) pr[ec]iu[m] xxis’, inscr.
[M.24.19, 20] on vol. 1 t.p., Nicholas

Howlett ?(matr. Caius, Cam-
bridge c. 1595, d. 1652)
or (matr. Caius, 1626-7);
bequeathed by Jacob Bryant
(1716-1804); early 18th-cent.
calf, repaired in 1939

Cambridge, Emmanuel - - ‘Johannes Elkin me possidet
College(Q36)** 1616’?(B.A. St John’s,
[MSS 3.2.21,22] Cambridge 1593/4), inscr. on

vol. 3 t.p.; acq. after 1637,
(poss. 1675); cont. calf, gilt
central ornament (cf. bdg. of
Huth copy, Quaritch cat. 1153
(1991) no. 72), spines



repaired

Cambridge, Pembroke - - Vols 1-2 only; ‘Ex dono
College(Q40)* Lanceloti Andrews, Episcopi
[2.16.6] Wintoniensis Coll. Cust.

1589’, bkpl. (master of
Pembroke, Oxford 1589-1605,
d. 1626); Pembroke College
bkpl. dated 1700; cont. calf,
gilt central ornament,
‘Navigations’in ink on fore-
edge

Cambridge, - - Bequest of Edward Capell
Trinity College** (1713-81); cont. calf, gilt
[Capell E.1-2] central ornament, rebacked in

18th cent.

Durham University(Q49) A - Thomas Sharp (1693-1758),
[Bamburgh H.VI.28-29] Archdeacon of Northumberland;

Bamburgh Library, on dep.

Gloucester Cathedral(Q51) Vol. 3 only; John Selden
[SEL.1.11] (1584-1654); acq. c. 1660

Lincoln Cathedral(Q55)** - - + Vols 1-2 only; lacks vol. 1
[LC.1.13] t.p.; acq. before 1696

(MS catalogue); ?bequest of
Michael Honywood (1597-1681),
Dean of Lincoln

London, A 2 Thomas Grenville (1755-1846)
British Library I(Q4)
[G.6605-6]

Ibid. II(Q5)** A 2 Cadiz leaves suppl., stubs
[683.h.5,6] of cancelled leaves visible;

cont. calf w. arabesque
ornament, rebacked

London, Guildhall C - Book stamp on vol. 1 t.p.,
Library(Q9) below imprint, ‘Arthure
[AN.6.2.11] Farewell. John Farewell.

1604.’, 2nd and 3rd sons of
George Farewell of Bishop’s
Hull, Somerset, both admitted
to Middle Temple 3 Feb. 1604;
bd. in 3 vols; acq. before
1887

London, Lambeth A - John Whitgift (1530?-1604),
Palace(Q10)** Abp of Canterbury (arms on
[1598.15] bdg. of vol. 3 only); bd. in

3 vols, all rebacked

Ibid. II** - - Formerly in Sion College
[Sion ARC 4to] Library; vols 1-2 (bd.

together) inscr. ‘Given by
Mr Thos. James 1711’, vol. 3
‘E Bibliotheca Johannis
Lawson Med. Doctoris Colleg.
Sionensi Legata 1705’bkpl.

London, Lincoln’s Inn** - - Gift of Robert Eyre (1569-



[Strong Room] 1638); cont. calf w. cross-
hatching, bd. in one vol.,
rebacked 1956

London, A - Map(2) inserted in 1589
Middle Temple(Q12)** edition; old Middle Temple
[RBR 5] shelfmark on fore edge; cont.

calf, gilt royal arms (not
uniform), rebacked 1935

Manchester, John - - Enriqueta Augustina (Mrs
Rylands Library(Q56) John) Rylands (d. 1908); bd.
[R1804] by Rivière in 3 vols

Norwich, Norfolk - - + Vols 1-2 only; lacks vol. 1
Central Library(Q59)** t.p.; gift of Thomas Tanner
[City Library E.e.14] (1674-1735), Bp of St Asaph

and Chancellor of Norwich, to
the ‘City Library’(founded
1608)

Oxford, B - T.p. reprint (‘Hackluyt’),
Balliol College(Q19) c. 1795; last leaf of vol. 2
[575.d.10] repaired, several words suppl.

in MS; late 18th-cent. calf

Oxford, A - T.p. trimmed, inset; ‘Anthony
Bodleian Library I(Q15) Stephens’, cont. inscr. on
[Douce H 238, 239] t.p.; Francis Douce (1757-

1834); early 19th-cent. calf

Ibid. II(Q16)* A - Vol. 1 only; Henry Savile
[Savile X 12] (1549-1622); cont. polished

calf, gilt central ornament,
paper spine label

Ibid. III* ? ? + Vol. 2 only; John, Lord
[Don.d.25] Lumley (1534?-1609); Henry,

Prince of Wales (1594-1612),
his arms on cont. calf gilt;
‘John Prestwich’, ?(d. 1795),
inscr. on t.p.; William
Robert Fitzgerald (1794-1804)
or his son, Frederick (1791-
1874), Dukes of Leinster,
Carton Library, County Kil-
dare, ?his sale, Bennett,
Dublin, 11/13 Nov. 1925; acq.
1933; see Quinn, p. 521, no.
241 (for vol. 1 in a Prince
Henry bdg., see Tokyo, Yushodo
copy, below)

Oxford, - - T.p. of vol. 1 prob. facs.
Magdalen College(Q25)
[K.5.11-12]

Oxford, A - Cadiz leaves shorter, w. red
St John’s College(Q30)** edges, suppl. from anr. copy;
[ .1.33-34] ‘April 1608’on vol. 3 t.p.

(rest of inscr. cut away);
bequest of Nathaniel Crynes
(1686-1745); vols 1-2 cont.
calf w. plain edges, vol. 3



cont. calf w. royal arms
(bdgs. not uniform except for
tan spine labels); spines
repaired

Oxford, - - Stubs of Cadiz leaves
Trinity College(Q31)* visible; ‘William Barkley
[Old Library B.12.4-5] bought this book . . . March

1632 . . . 22/s(?)’, ‘William
Barkley, his book Ann. Dom.
1651(?)’, ?Sir William Barke-
ley, governor of Virginia
(M.A. Merton, Oxford 1629, d.
1677); bequest of Zachary
Breedon (M.A. Trinity, Oxford
1657); 17th, early 18th-cent.
inscr. on last leaf of vol. 1
noting Cadiz leaves lacking;
17th-cent. calf, blind-stamped
central ornament, gilt
initials ‘T.P.’in spine
compartment (Thomas Pope,
1507?-59, founder of Trinity,
Oxford)

Oxford B - + Lacks vol. 1 t.p., re-
Worcester College(Q32) placed w. that of vol. 2,

w. ‘second’blocked out;
H. C. L. Morris

Sheffield University(Q61) A 2 ‘Henry Bourgchier(?)’, early
[*Q 910.8(H)] inscr.; gift of Sir Charles

Harding Firth (1857-1936)

Winchester College - - ‘Ex dono Henrici Tymberlake
[R9] . . . July 10 a.d. 1615’,

Henry Timberlake (d. 1626)

Ireland

Dublin, Archbishop A - ‘Ri: Punder 10s’(B.A.
Marsh’s Library(Q67)** Corpus Christi, Cambridge

1587-8); ‘Robert Eskrigg(?)
his booke bought in march
1644’, ?father of Robert
(matr. Christ’s, Cambridge
1674-5); Edward Stillingfleet
(1635-99), Bp of Worcester;
acq. by Narcissus Marsh (1638-
1713), Abp of Armagh, in 1705;
cont. calf, gilt central orna-
ment, rebacked in 19th cent.

Dublin, National - - + Lacks vol. 1 t.p. and other
Library of Ireland(Q66) leaves; bd. in 1892 in 3 vols
[9108.h.1]

Dublin, Trinity A - cont. roll-tooled calf,
College I(Q63)** rebacked 1922
[EE.d.51-52]

Ibid. II(Q64) - - Lacks last leaf of vol. 3;
[M.b.28-30] acq. early 17th cent.?; 18th-

cent. calf, bd. in 3 vols



Scotland

Edinburgh University - - ‘Coll: Oriel’, 17th-cent.
Library I** inscr.; Matthew Stewart
[JY 1105-6] (1717-85); United Services

Club; cont. roll-tooled
calf, rebacked

Ibid. II A - + Vols 1-2 only; lacks vol. 1
[E.B.F.9104 Hak.] t.p. and all before p. 19;

early 18th-cent. calf

Glasgow, University A - William Hunter (1718-83);
of Glasgow(Q72)** cont. speckled calf, rebacked
[K.3.1,2] in 19th cent.

Non-Institutional Copies

Berkshire, private A 2 Thomas Grenville (1755-1846),
arms on bdg. and bkpl.
(Bibliotheca Grenvilliana,
pt. 1, 1842, p. 295, recorded
as having the map); Alexander
William Lindsay, Earl of
Crawford (1812-80), his sale,
Sotheby, Wilkinson & Hodge,
13-22 June 1887, lot 1004 (map
recorded as lacking);
Archibald Philip Primrose,
Earl of Rosebery (1847-1929),
bkpl. (also Barnbougle Castle
stamp); 19th-cent. red morocco

Hatfield House, A - Cadiz leaves too short,
Hertfordshire(Q53)* suppl. separately; Robert
[11239] Cecil (1563?-1612), 1st

Earl of Salisbury (dedicatee);
vol. 1 only (vol. 2 lost
between 1647 and 1712); gilt
tooling and lettering added by
Joseph Pomfret, 1712

London, Bernard A - Samuel Graeme Fenton, his
Quaritch, cat. 1153 inscr. on front endpapers (his
(1991) no. 72** sale, Puttick & Simpson,

1864); Henry Huth (1815-78),
his bkpl. (‘Ex Musaeo Huth’);
Huth Library cat. (1880) pp.
643-4; his sale, Sotheby’s,
June 1913, lot 3447; bought by
Henry Stevens; cont. calf, w.
central gilt lion’s head ara-
besques, refurbished in mid-
19th cent.

London, Bernard A - Philip Solomon Henry (1863-
Quaritch, cat. 1207 1933), his bkpl.; late 19th-
(1995) no. 48 cent. green morocco gilt, by

W. Pratt

London, Bloomsbury A - Lacking vol. 3; note ‘This
Auctions (8 June 1995) volume was found behind the
lot 461** panelling in the Chinese Room



of Godinton Park, Kent in
1896’(Toke family); cont.
calf, repaired in Douglas
Cockerell’s bindery

London, Christie’s, B - Trinity House, bkpl.;
3 November 1993, lot 136 cont. calf, rebacked
bought by Quaritch**

London, Maggs Bros., A - Cadiz and 3 leaves in vol.
cat. 1181 (1994) no. 403 3 suppl. from anr. copy; late

17th-cent. calf, rebacked

Somerset, private A - T.p. shorter than text leaves;
‘Jn. Claxton’, ?John Claxton
(matr. Christ’s College, Cam-
bridge 1639); William Smith of
Carbeth Guthrie, co. Stirling
(19th-cent. armorial bkpl.)
Robert Stirling Newall (1812-
89), armorial bkpl.; late-
18th or early 19th-cent.
russia, elaborately blind-
stamped

EUROPE

France

Paris, Bibliothèque - - Vols 1-2 only; ‘St Eligii
Nationale(Q227) Paris. Barnabitarum’(Saint-
[Fol.G.349] Eloi); ‘Bibliothèque de

Tribunat’, stamp; ‘Biblio-
thèque du Roi, Fontainbleau’,
stamp

Paris, Société de D - Map(2) heliographic facs.;
Géographie Prince Roland Bonaparte
[Soc. Géo. Res. 4to C.7(1-3)] (1857-1924); brown morocco

by Henderson and Bibett(?),
bd. in 3 vols

Germany

Dresden, Sächsische - - Sir Edward Smith, 2nd Bart.,
Landesbibliothek** of Edmondthorpe, Leic. ?(d.
[Geogr.3.29] 1720-1), or his father; spines

repaired

Gotha, Forschungs- - - Vol. 2 t.p. apparently
und Landesbibliothek discarded by binder (bd. w.
[Geogr. 4to 502/2] vol. 1); ‘Johannis Bernhardi

und Nack civis et mercatoris
Francofurtensis, Kupferstich
1759’, bkpl.; ‘Bibliotheca Du-
calis Gothana’, stamp; 17th-
cent. bdg. (after 1625?, as
spine reads ‘Purchas Supleme’)

Halle-Wittenberg, A - Lacks vol. 3 t.p.; ‘Ri:
Martin-Luther- Sackville 1692 pr: 15s’,
Universität** ?Richard Sackville (1646-
[Oa 308,40] 1712)



The Netherlands

Amsterdam, - - + Lacks vol. 1 t.p. and other
Universiteitsbibliotheek leaves; bd. in one vol.
[1804.c.1]

Rotterdam, Maritiem A - Map(1) facs.; W. A.
Museum Prins Henrik Engelbrecht; modern
[WAE 1 D/E 8-10(193)] morocco gilt

Russia

St Petersburg, B -
National Library
of Russia
[ShK.Pe.F.N156]

Spain

Madrid, - - + Lacks vol. 1 t.p.; ‘Cyp-
Biblioteca Nacional riano Ribeiro Freire’(19th
[R/24436-7] cent.?); ‘Biblioteca de la

Secretaria de Estado’, stamp;
17th-cent. bdg.?

UNITED STATES

Institutional Copies

California

Berkeley, Bancroft - - + Vol. 1 t.p. pen facs.
Library, University
of California(Q113)
[G240 H22 1598]

Claremont, Special A 1 William Smith Mason (1866-
Collections, Honnold/ 1961); 18th-cent. bdg.
Mudd Library,
Claremont Colleges I(Q114)
[M910.8 H127P copy 1]

Ibid. II A 1 William Smith Mason (1866-
[M910.8 H127P copy 2] 1961); 18th-cent. bdg.

Los Angeles Public A - Acq. 1898; leather-backed
Library(Q115) marbled boards
[R910.8 H156b]

Connecticut

Middletown, Wesleyan A - 18th-cent. calf gilt; gift of
University George W. Davison, c. 1952
[Dav. E4]

New Haven, Beinecke A - Henry C. Taylor Coll.; early
Library, Yale 18th-cent. bdg., rebacked
University I(Q124)
[Taylor 215]

Ibid. II(Q125) A - Map in facs.; gift of Mrs
[Pequot +H13] Elbert B. Monroe; on dep.

at Yale for Pequot Library,
Southport, Conn.; crimson



morocco by Rivière

Ibid. III A - Lacks vol. 3 and 2 leaves of
[Z3 011] vol. 2; exchanged from

Columbia University Library
in 1888; early 18th-cent.
diced calf, rebacked

Ibid. IV(Q122) A - E. Hubert of Litchfield,
[1981 +41] bkpl.; gift of Mrs Valerian

Lada-Mocarski; tan 19th-cent.
morocco

New Haven, Yale Centre A - Map(2) separate, no indication
for British Art(Q201) originally bd. with vols;
[Virginiana (4to)] Paul Mellon (b. 1907)

District of Columbia

Washington, Folger A - ‘Thomas Shirley’?(1564-
Shakespeare Library(Q119)** 1630?); ‘Gloddaeth Library’,
[STC 12626 v. 1-2, 3] 19th-cent. bkpl., Mostyn

family, Sir Roger Mostyn,
1st Baronet (1625?-90); Sir
Leicester Harmsworth (1870-
1937); cont. calf, blind-
stamped central ornament
(vol. 3 gilt, later blind-
stamped), rebacked

Washington, Library C - + NUC states t.p. lacking,
of Congress I(Q120) replaced w. defective vol. 2
[G240.H144] t.p. w. date altered to 1598

Ibid. II(Q121) B - Bd. in 3 vols
[G240.H145]

Ibid. III B - 18th-cent. diced Russia calf
[Kraus no. 30] gilt, by Roger Payne, bd. in 3

vols

Illinois

Chicago, Newberry A 2 Map(2) removed c. 1985;
Library(Q130)** Sir Thomas Robinson of
[Ayer f*110 H2 1598] Rookby Park (1700?-77), his
[Ayer *map 9C G3200 1599.W7] bkpl.; Edward Everett Ayer

1841-1927); cont. calf,
gilt central arabesque orna-
ment, rebound

Urbana-Champaign, - - Acq. 1945
N. F. Nash Library,
University of Illinois(Q132)**

Indiana

Bloomington, Lilly A - J. K. Lilly (1893-1966);
Library, Indiana cont. calf, blindstamped
University(Q135)*
[G240 H.14 1598 v. 1-3]

Kentucky



Bowling Green, A 1 Map believed to be original;
Western Kentucky acq. 1939
University
[McGregor G240 H149x vols 1, 2]

Maryland

Baltimore, Walters B - Acq. 1872 from Quaritch cat.
Art Gallery(Q139) 285, no. 6829; bd. in russia,

gilt edges

Massachusetts

Boston Athenaeum A - Arthur Walsh, 2nd Baron
[XB H127 1598] Ormathwaite (1827-1920),
2 vols bkpl.; gift of William H.

Boardman (1846-1914); late
18th-cent. diced russia,
rebacked

Cambridge, Houghton A - Gift of Thomas W. Lamont
Library, Harvard (1870-1948); bd. in one
University (Q141)** vol.; cont. panelled calf,
[fSTC 12626] floral ornaments at corners,

repaired

Williamstown, A - Map 1880 facs.; Cadiz
Chapin Library leaves shorter, prob.
Williams College(Q147)** suppl. later, stubs of
[fAm 1598.H4] cancelled leaves visible;

rebacked early 20th cent.

New Hampshire

Hanover, A - ‘Rolle’, armorial bkpl.;
Dartmouth College(Q151)* acq. 1947
[Val/G12/H127pb]

New Jersey

Princeton, Princeton A - Lord Amherst of Hackney
University(Q156) (1835-1909), his sale,
[Taylor Coll.] Sotheby’s, 5 Dec. 1908;

initials ‘SSB’, bkpl.; Robert
H. Taylor Collection; red
morocco by J. Toovey, bd. in
bd. in 3 vols

Princeton, Scheide A - John, Lord Lumley (1534?-
Library, Princeton 1609), faint sign. on t.p.,
University(Q241) his cat., no. 1436; ‘British

Museum Duplicate 1787’, stamp;
red morocco by Roger Payne,
bd. in 3 vols; see Quinn,
p. 521 (then unlocated)

New York

Albany, University of ? ?
the State of New York(Q158)

Buffalo, Buffalo + Vol. 3 only, lacks t.p.;
and Erie County ‘Humphry Wilcocks’, early
Public Library inscr.; acq. before 1871;



[Oversize RBR US 1600.Z6] 19th-cent. half morocco

Clinton, Hamilton + Vol. 3 only, one text-leaf
College defective; ‘E. A. Sanford.

Tynehead. 1851’

New York, Columbia A - Stephen Whitney Phoenix
University (Q164) (1839-81)
[Phoenix BP910.8/H1]

New York, New York A -
Historical Society(Q169)
[Y-q 1598.H]

New York, Pierpont A - Heneage Finch (1683-1757),
Morgan Library(Q180)** 2nd Earl of Aylesford (bkpl.
[PML 8030-2] of Packington, Warwicks.);

acq. 1899; sprinkled calf,
gold tooled, rehinged, bd.
in 3 vols

New York Public - - ‘F. Gorges/1617’, Sir Ferdi-
Library I(Q173) nando Gorges (1566?-1647);
[*KC+1598 Hakluyt] ‘Arthur Gorges’, his cousin

(d. 1625); bd. in 3 vols

Ibid. II(Q172)* A - ‘W. G[uy]’, early inscr.;
[Arents Coll.] S. R. Christie-Miller, his

sale, Sotheby’s, 1 July 1919,
lot 358; Charles T. Jeffery,
his sale, 1936, lot 187;
George Arents Jr. (1875-1961);
Arents tobacco cat., 1937, no.
51A, Adds., 1959, no. 94;
cont. calf, covers stamped in
gilt w. Tudor rose crowned,
portcullis in its centre (cf.
Holmes, Specimens of royal
. . . bookbinding, 1893,
pl. 12)

Ibid. III(Q179) B - + T.p. of vol. 1 lacking,
[*KC+1599 Hakluyt 5] 1598 t.p. (‘Hackluyt’) and

1600 t.p. (c) inserted;
John French, bkpl.; red
leather gilt

Ohio

Cincinnati Public A - Bd. in 3 vols by Sangorski
Library(Q186) and Sutcliffe
[RA910.4 qH156p]

Pennsylvania

Philadelphia, Free A 2 James William Ellsworth (1849-
Library(Q190) 1925); bd. in 3 vols
[Elkins 58]

Philadelphia, A - ‘Robt. Baynham’(?adm. Middle
Library Company Temple 1648); ‘Lenoard [sic]
[*Am 1598 Hakl 7862.F] Jason(?)’, early inscr.; acq.

1970; bd. in one vol.



Rhode Island

Providence, A - Bd. in 3 vols
John Carter
Brown Library I(Q194)
[D598/H156p/1.size/[R]/copy 1]

Ibid. II(Q193) A 2 ‘Clarissmo D.D. Nicolai
[D598/H156p/1.size/copy 2] W[?]aite Equit 3a volumina

haec D.D.’; ‘Edvardus Paget
Aprilis 29 1702’?(matr. Pem-
broke, Oxford 1665-6) or
(matr. Trinity, Cambridge
1671-2); Sir Walter Halsey,
Bt., Gaddesen Place, Herts.,
his sale, Sotheby’s, 18 Aug.
1928, lot 539 (sold to
Quaritch)

Virginia

Williamsburg, College B - Lord Walsingham, his bkpl.,
of William & Mary(Q203) ?William de Grey, 1st Baron
[G240 H144] Walsingham (1719-81)

Charlottesville, A 2 Philip Henry Kerr, Marquess of
Alderman Library, Lothian (1882-1940), his sale,
University of Virginia(Q197)* Sotheby’s, 27-8 Jan. 1932, lot
[McGregor A 1598.H35 v.1-3] 104; Tracy W. McGregor (1869-

1936); cont. calf gilt

Non-Institutional Copies

Connecticut, New Haven, A - William M. Fitzhugh, Jr.,
William Reese Company, Eugene & Sadye Power of
cat. 152 (1996) Ann Arbor, Mich., bkpls.;

19th-cent. panelled calf,
bd. in 3 vols

Connecticut, New Haven, A - Cadiz leaves prob. suppl.
William Reese Company (1996) later; inscription ‘From the

Sunderland Library, Blenheim
Palace, purchased, July 1882
by Bernard Quaritch’; late
19th-cent. morocco, rebacked

New York, Christie’s, A - Lenox Library duplicate stamp;
Pierre S. duPont sale, Pierre S. duPont III (1911-
8 Oct. 1991, lot 120, 88); red morocco gilt, by
bought by R. B. Arkway Rivière

New York, Christie’s, A - William M. Fitzhugh, Jr, his
sale, 22 Feb. 1995, bkpl.; 19th-cent. calf in
lot 265, bought by antique style, bd. in 3 vols
Maggs Bros.

New York, H. P. Kraus, D - T.p. of vols 1, 3 remounted;
cat. 139 (1974) no. 132 19th-cent. purple morocco gilt

New York, H. P. Kraus, - - Cadiz leaves in 18th-cent.
cat. 168 (1984) no. 41 MS., vol. 3 lacks t.p. and 2

leaves; ‘William Walcott 1626’
?of Devon (matr. Wadham,
Oxford 1615) or Walcot, Lincs.



(father of Thomas, B.A.
Trinity, Cambridge 1619-20);
17th-cent. mottled calf,
rebacked

AUSTRALIA

Institutional Copies

New South Wales

Sydney, State B - David Scott Mitchell (1836-
Library of 1907)
New South Wales I(Q238)
[Q910.8/2D1-2]

Ibid. II(Q236) A - Gift of Sir William Dixson
[Q59/1-2] (1870-1952); green morocco

by William Pratt; map(1)
recorded as pres. by Quinn

Ibid. III(Q235) - - Bd. in 3 vols
[09:Q909.8A/1-3]

Non-Institutional Copies

Sydney, Horden House A - ‘Stamford 1712’, ?Thomas Grey
Rare Books, Voyages (1654-1720), 2nd Earl of
& Travels (1991) no. 184(Q183) Stamford; James Douglas

?(1753-1819), bkpl.; Sir
Edward Sullivan (1822-85);
H. Bradley Martin (1908-88),
his sale, Sotheby’s, N.Y.,
1990; bd. by Chatelin in 3
vols

CANADA

Nova Scotia

Halifax, Public - - Thomas Beamish Akins
Archives of (1809-91); Royal Nova Scotia
Nova Scotia(Q225) Historical Society; acq. 1933;
[AK.H15pr] Quinn notes t.p. in MS.

Ontario

Ottawa, National A - Vol. 1 only
Library of Canada*

NEW ZEALAND

Wellington, A - ‘Ex libris Edmundi Wyndham
Public Library pret: 20/s’?(M.A. Wadham,
910.4 H G.C. Oxford 1642-3); prob. acq.

1894

Wellington, A - Map(2) facs.; ‘Bought
Turnbull Library(Q240) from Quaritch, 1880, 36.
[qREng HAKL Prin 1598] This is from Dr. Laing’s

Library’, ?David Laing
(1793-1878), inscr. signed
‘A. Burner(?)’; Alexander
Horsburgh Turnbull (1868-1918)



JAPAN

Non-Institutional Copy

Tokyo, Yushodo, cat. A - Bd. in 3 vols; Henry, Prince
184 (1993), no. 328** of Wales (1594-1612), his arms

on bdg. of vol. 1 only;
Quaritch cat. 391 (1925) no.
4 (vols 2-3 supplied in
modern bdgs.); for vol. 2 in
matching Prince Henry bdg., see
Bodleian copy (III) above (vol. 3
is unlocated); Roderick T. Terry
(1849-1933) book label
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